

Из указанного законодательного определения Н.А. Лопашенко вывела следующие признаки убийства:

- оно общественно опасно, потому что посягает на жизнь другого человека, как неотъемлемое его благо, и отнимает ее;
- оно запрещено законом под страхом наказания;
- оно представляет собой причинение смерти другому человеку как путем действия, так и путем преступного бездействия;
- оно может быть совершено только умышленно¹.

До принятия УК РФ в теории существовали две полярные точки зрения в отношении определения убийства.

Так А.А. Пионтковский полагал, что убийство есть противоправное умышленное или неосторожное лишение жизни человека².

В свою очередь М.Д. Шаргородский понимал под убийством лишь умышленное причинение смерти и не относил к нему неосторожное лишение жизни³, этой же позиции придерживался и профессор Э.Ф. Побегайло, определяющий убийство как «уголовное противоправное, умышленное лишение жизни другого человека»⁴.

Вторая точка зрения воспринята действующим уголовным законодательством и представляется более совершенной и точной.

Ученые, по мнению которых, при определении понятия убийства нет необходимости указывать на противоправность совершенного деяния главным образом ссылаются на то, что любое преступление по своей сути противоправно, следовательно, нет необходимости дополнительно указывать на данное обстоятельство⁵. В силу указанных выше обстоятельств мы не

¹ Лопашенко Н.А. Убийства. М., 2013. С. 146.

² Пионтковский А.А. Курс Советского уголовного права. М., 1971. В 6 т. Т. 5. С. 21.

³ Шаргородский М.Д. Преступление против жизни и здоровья. М., 1948. С. 194.

⁴ Уголовное право России. Особенная часть / под ред. А.Н. Игнатова, Ю.А. Красикова. М., 1998. В 2 т. Т. 2. С. 12.

⁵ Серегина Е.В. Проблемы определения понятия убийства в науке уголовного права и уголовном законодательстве // Эволюция государственных и правовых институтов в современной России: ученые записки. 2013. Вып. XI. С. 132.